

Топ 10 танков Второй мировой войны

1. T-34/85



Не технологичный, построенный с минимальным вниманием к деталям и дикой спешке, с использованием в основном устаревших технологий, Т-34 стал легендарной машиной, которой опасались даже более сильные противники.

Ранние модели Т-34 оказались слабыми против танков Вермахта, особенно это касалось пушки, она не пробивала броню немецких танков. Советское командование приказали срочно провести модернизацию и установить 85-мм пушку ЗИС С-53, присвоив модернизированному танку обозначение Т-34/85. Результаты увенчались успехом, и Т-34/85 стал «рабочей лошадкой» Красной Армии до конца Второй мировой войны. Было выпущено более 22 000 танков Т-34, которые остались на вооружении даже после окончания Второй мировой войны.

2. Panzer IV KwK 40 L/43



Поступивший на вооружение Вермахта в 1939 году, средний танк Panzer IV участвовал в боевых действиях с самого начала и до конца Второй мировой войны на всех участках конфликта. Panzer IV самый массовый танк Германии во Второй мировой войне, всего было выпущено более 8 600 танков различных модификаций.

Как рабочая лошадка немецких танковых дивизий, Panzer IV активно участвовал во время Второй мировой войны и доминировали почти на всех участках фронта в начале войны. При столкновении с новыми танками, такими как танки Т-34 и Шерман, оригинальная пушка Panzer IV была недостаточно хороша, чтобы пробивать их лобовую броню. Чтобы решить эту проблему, в 1941 году танк Panzer IV был модернизирован и снабжен новой высокоскоростной пушкой KwK 40 L/43 75мм, благодаря чему оставался конкурентоспособным до конца войны.

3. M4A3 Sherman



Пожалуй, самый известный танк союзников во время Второй мировой войны, M4 Sherman, был создан для замены M3 Lee. Названный в честь генерала Уильяма Т. Шермана, средний танк «Шерман» производился серийно, чтобы противостоять лучше вооруженным немецким танкам, таким как «Тигр» и «Пантера». США произвели более 50 000 танков «Шерман» в период с 1941 по 1945 год. И лучшей версией Шермана считается - M4A3E8 Sherman «Easy 8».

Это новое поколение Sherman было модернизировано с новым и более мощным двигателем, обеспечивающим более высокие скорости, имело более толстую броню корпуса, усовершенствованную подвеску и более широкие гусеницы, и, что наиболее важно, - отличную 76-мм пушку. Все это вместе превратило Sherman из надежной рабочей лошадки в настоящего монстра, которого боялись на поле боя на заключительных этапах Второй мировой войны.

4. Panzer V "Пантера"



В 1943 году немцы вывели на поле боя новый средний танк «Пантера» с длинной 75-мм пушкой, снаряд выпущенный из нее имел начальную скорость 936 метров в секунду, по сравнению с 384 метрами в секунду у исходного Рз. IV. 43-тонная «Пантера» весила почти в два раза больше своего предшественника и, соответственно, была лучше бронирована.

5. Tiger I



Самый опасный танк Второй мировой войны, Tiger I настолько опередил свое время, что на многие десятилетия он повлиял на конструкцию танков.

Выйдя на поле боя в 1942 году, ни один танк на стороне союзников не мог даже надеяться пробить невероятно толстую броню «Тигра» или иметь шанс противостоять мощной 88 мм пушке. У него были свои слабые места, а именно кормы с моторным отделением, но удивительная маневренность и скорость делали Tiger I практически невозможным противником для борьбы в то время, доминируя над всем, с чем он сталкивался.

Но, Тигр никак не может занимать первое место в Топ 10 лучших танков Второй мировой войны ровно по одной причине, а именно - технологичность производства, трудоёмкость производства одного танка составляла около 300 000 человеко-часов, для сравнения, трудоемкость производства Т-34 составляла всего 15 000 человеко-часов.

6. Тяжелый танк ИС-2



Когда немецкие тяжелые танки, такие как «Тигр I», появились на полях сражениях Второй мировой войны, советское командование приказало срочно разработать собственный тяжелый танк.

Представленный в 1943 году ИС-2 имел 85 мм пушку, но быстро выяснилось, что она не позволяла бороться с новейшими тяжелыми танками вермахта, тогда главный конструктор танка Ж. Я. Котин предложил поставить на танк 122 мм пушку, это решение лично одобрил И.Ф.Сталин. Чудовищная для тех времен пушка в 122 мм, способную пробить дыру в броне «Тигра» быстро оценили советские танкисты, ИС-2 так же обладал хорошей броней, которая давала возможность на равных бороться на поле боя с тяжелыми танками Германии.

7. Tiger II "Королевский тигр"



В то время как ИС-2 появился на полях сражений, немецкая промышленность, предложила Вермахту танк Tiger II или «Королевский тигр».

Улучшив практически все аспекты и без того отличного Tiger I, Tiger II получил более продвинутую наклонную броню, более крупную и мощную пушку, а также более мощный двигатель. Исправление недостатков Tiger I привело к созданию самого опасного танка войны, хотя его позднее появление в последний год Второй мировой войны ограничило его боевые успехи. Тем не менее, первоклассные танкисты, такие как Курт Книспель, доказали мощь Tiger II, подбив 168 танков и став самым результативным командиром танка всех времен. Всего было выпущено 489 танков.

8. Черчилль MK IV



Танк «Черчилль», названный в честь тогдашнего британского лидера, столкнулся с неопределенностью в развитии из-за ошибочного взгляда на то, каким должен быть танк до ключевых сражений Второй мировой войны. Тем не менее «Черчилль» стал одним из лучших танков Второй мировой войны.

В то время как его более ранние варианты были довольно слабыми до 1943 года, MK IV Churchill изменил это, сохранив все достоинства танка, но убрав недостатки, а именно слабую пушку. Теперь, вооруженный пушкой калибра 75 мм и более толстой и продвинутой броней, MK IV Churchill был силой, с которой нужно было считаться. Невероятно прочный, способный преодолевать практически любую местность, мощно вооруженный и бронированный, медленный, но мощный танк Churchill не служил в британской армии до 1950-х годов.

9. Крейсерский танк "Комета"



Comet Cruiser Tank, самый продвинутый британский танк времен Второй мировой войны, поступивший в производство в конце войны, он прослужил до 60-х годов.

Созданный на основе удачного, но несовершенного танка Cromwell, основным преимуществом Comet была модернизированная 17-фунтовая пушка, мощный двигатель Rolls-Royce Meteor и толстая броня. Эта формула оказалась чрезвычайно успешной. К сожалению, позднее появление танка, ближе к концу войны ограничило его влияние на полях сражений.

10. Stug III



Эта САУ или самоходно-артиллерийская установка оказалась эффективней многих танков, по отчетам Вермахта, Stug III подбила более 20 000 танков. Stug III создан на базе танка PzKpfw III.